

这些年货不能“坐”地铁

本报讯(记者 司勇)临近春节,市民都要外出采买年货,乘坐地铁成了不少人的选择。1月21日,太原中铁轨道交通建设运营公司提示,有些年货不能带上地铁。

哪些物品不能乘坐地铁呢?具体分为:生活物品类。酒精度40°(含)以上的酒类限带2千克,酒精度40°(不含)以下的酒类限带12瓶(含),以上酒类出厂包装应完好。散装酒限带2千克(含容器

自身质量),且散装酒必须有桶、罐、瓶、壶等密封容器封装储存。锂电池累计不超过2个,单品锂离子电池的额定能量值不超过20000mAh。安全火柴、普通打火机累计不超过2个(盒)。

烟花爆竹类。不可携带礼花弹、烟花、爆竹、鞭炮、摔炮、拉炮、砸炮、擦炮等各类烟花爆竹及发令纸、黑火药、烟火药、引火线等乘车。

动物类。活禽、猫、狗等动物不能

进站乘车(有标识的导盲犬和军警犬除外)。

刀具类。水果刀、工具刀、工艺刀等刀刃部分在10厘米以下,单品限量1把(件),累计限量不超过3把(件),须包装完好或经刀刃内藏、包缠紧密的防护。

其他类。充气气球、自行车(含折叠自行车)、电动代步工具(电动自行车、平衡车等)禁止携带入站。

太原中铁轨道交通公司提醒,市民在乘

坐地铁时如不慎将物品遗失,不要惊慌,发现物品丢失后,可以联系车站工作人员。如果物品是在车厢内遗失的,请提供大致的乘车时间、列车运行方向、车厢位置等信息。如果物品是在车站内遗失的,可以回忆一下大致的进出站时间。如果已经离开车站,可以拨打太原地铁服务热线0351-96369联系工作人员;或者通过站内PIS屏信息,查看车站公示的失物。

春节坐飞机 有些物品得托运

本报讯(记者 李涛)连日来,人们陆续踏上旅途,回家过年。“坐飞机,哪些年货可以随身携带,哪些必须托运”,成了旅客咨询最多的问题。1月21日,太原机场发出提醒,告诉大家年货应该怎样带走。

冰鲜类物品不允许随身携带,可提前联系航空公司,详细了解其要求,办理托运手续。比如,台蘑酱、辣椒酱、韭花酱、牛肉酱等酱类食品,老陈醋、蜂蜜、八宝粥等液态美味,均属于液态食品

范畴,是不允许随身携带登机的,都要托运。

新鲜水果可适量随身携带,但带有刺激性气味的水果,应当进行托运,以防影响他人的乘机体验。儿童玩具慎选择。其中,弹弓、飞镖不可随身携带,可办理托运;冷烟花等,不可随身携带及托运。乌龟、仓鼠等小宠物不可随身携带,如需托运,必须经过航空公司同意并办理相关手续。

充电宝、锂电池禁止托运,随身携带时有明确限定

条件:标识清楚,额定能量不超过100Wh,可随身携带;标识清楚,额定能量大于100Wh但不超过160Wh时,必须经航空公司批准,且每人限带两块;额定能量大于160Wh的禁止携带。

另外,打火机、火柴、电子点烟器、镁棒(打火石)等点火装置,严禁随身携带和托运。特别提醒,故意藏匿、隐匿火种的,公安机关将依法处以罚款、拘留等行政处罚,造成的其他损失由旅客自行承担。

节前大扫除 收纳有妙招

春节将至,家家户户都开启大扫除模式,在整理物品时,如何将杂乱的物品收纳好是令不少市民头疼的事。1月21日,我市资深家政收纳师张月分享了实用的收纳技巧。

“收纳是通过合理规划,让空间更有序,使用更便捷。”张月建议,收纳第一步要对物品进行分类。“衣物、书籍、厨房用品、杂物等,每一类都有不同的收纳方式。”以衣物为例,将衣物分为当季常穿、过季不穿、特殊场合穿着等类别。常穿的衣物放在衣柜最容易拿取的位置,过季的则可以用真空收纳袋压缩后,放在衣柜高处或床下收纳箱里。“这样既节省空间,又能快速找到需要的衣服。”张月说。

在收纳工具的选择上,推荐使用分层隔板、收纳盒、挂杆等。在衣柜里安装分层隔板,可以将衣物叠放得更整齐,避免摞放过高导致衣物滑落。收纳盒则是收纳小物件的神器,像袜子、内衣、领带等,可以分别放入不同的收纳盒,贴上标签,一目了然。

记者 于健



春节临近,市民纷纷购置新衣迎接新年。图为1月21日,市民在龙湖万达广场选购新衣。

张澍宏 摄

小店区图书馆推出系列读者活动

本报讯(记者 王丹)春节临近,小店区图书馆推出“金蛇献瑞 书香迎春”系列读者活动,进一步弘扬中华优秀传统文化,让市民在浓浓书香中,度过一个欢乐祥和的文化年。

即日起,小店区图书馆一层大厅举办“墨香暖岁”展示活动,以易拉宝形式举办“书墨暖年·温情佳作展”和“回望2024·阅读足迹展”两个主题展览。跟随作者的笔触,走进一个个充满爱与

希望的故事,感受阅读的力量与魅力。

1月22日起,小店区图书馆一层大厅举办春节非遗暨民俗摄影联展。能看到传统糖画艺人以勺为笔、以糖为墨,绘制出活灵活现的生肖蛇糖画;热闹非凡的社火表演里,表演者们身着鲜艳服饰,欢腾跳跃,传递着新春的喜悦与希望;还有那贴春联时,一家人齐心协力、欢声笑语的温馨场景,让人心中暖意融融,感受扑面而来的

浓郁年味……

1月25日下午3时,小店区图书馆负一层科普基地将举办“科普答题”活动,邀请老师讲解蛇的种类、生活习性、分布范围以及蛇在生态系统中的作用等,并设置问答环节,给小朋友们送上蛇年主题小礼品。同一时间,小店区图书馆负一层活动室举办“灵蛇送福”活动,由老师带领大家制作独具特色的手工灯笼,为蛇年新春增添喜庆氛围。

宠物洗剪吹 安全要注意

本报讯(记者 于健)春节临近,不少市民都想让自家宠物干干净净、漂漂亮亮地迎接新年,纷纷安排上洗剪吹。烘干机、电暖灯、剃毛器等宠物洗漱用品的使用频率随之升高。然而,如果使用不当,这些电器可能会威胁宠物安全。宠物电器究竟该如何正确使用?1月18日,记者对此进行采访。

宠物用品商店工作人员介绍,购买宠物电器时需根据宠物体型挑选,同时宠物电器应放置在干燥通风处。以市场上常见的宠物电器为例,如宠物烘干机、宠物取暖灯、宠物剃毛器等,工

作人员建议优先选择大品牌、具备3C认证的产品,其安全性和售后服务更有保障,使用起来也更让人放心。使用宠物烘干机,需留意烘干机的大小和功率是否适合自家宠物;使用宠物电暖灯也类似,从爬宠到猫狗等较大体型宠物,都有对应适用的灯具,可按需挑选;剃毛器功率则相对较小。

此外,宠物对声音敏感,运行声音过大,容易让它们害怕,甚至产生应激反应。所以,务必选择噪音相对较小的宠物用品。目前,市面上宠物烘干机运行的最低噪音保持在40分贝左右。